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Monsieur le Président, 

Monsieur le Directeur, 

Mesdames et Messieurs les partenaires de la formation professionnelle, 

Chers entrepreneurs, 

Sehr geehrte Damen und Herren,  

Je voudrais commencer par vous tirer un immense coup de chapeau. 

Nous venons de traverser une tempête sans précédent / et vous avez tenu la 

barre. 

Vous avez lutté au quotidien / sans jamais rien lâcher pour faire tourner vos 

entreprises / pour garder votre personnel et le protéger / et ceci sans l’aide de 

l’Etat / et dans des conditions sans cesse changeantes... 

Vous avez lutté malgré des coûts supplémentaires / et une pression constante 

sur les marges /  

Et vous continuez à lutter malgré des pénuries de matières premières ou les 

prix qui prennent l’ascenseur / et bien évidemment malgré les incertitudes qui 

planent concernant l’évolution de cette crise. 

Je voudrais aussi vous remercier d’avoir continué à jouer votre rôle 

d’entreprises formatrices.  

Durant 16 mois d’une crise pourtant sévère / le nombre de contrats 

d’apprentissage est resté stable dans notre canton / et c’est vraiment quelque 

chose de remarquable. 

Die Berufsbildung ist ein wichtiger Pfeiler unseres Arbeitsmarkts und unserer 

Wirtschaft. Sie ist aber nicht nur das.  
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Sie ist auch ein wichtiger Faktor für den sozialen Zusammenhalt. / Sie öffnet 

unserer Jugend die Tore zur Arbeitswelt und gibt ihnen die Möglichkeit, eine 

Karriere aufzubauen und ihren Platz in unserer Gesellschaft zu finden. 

A l’époque où j’étais en apprentissage / la fiduciaire qui m’employait / « 

Fidurévision » / collaborait étroitement avec la Régie Kramer.  

Le Directeur de cette dernière réunissait une fois par mois tous les apprentis 

pour nous donner deux heures de formation – le Directeur en personne !  

Or dès la deuxième semaine de mon apprentissage / il m’a envoyé à la poste 

avec 70'000 francs en espèce / pour faire des paiements.   

C’est-à-dire 190 fois mon salaire d’apprentis / 365 francs à l’époque. 

Je peux vous assurer que ce type de marque de confiance vous fait grandir 

instantanément.  

De tout cela / je lui suis encore redevable aujourd’hui. 

Ceci pour dire l’impact énorme que peut avoir un maître d’apprentissage sur 

un jeune.  

Ceci pour dire l’impact que VOUS avez sur notre jeunesse. 

Chapeau bas donc / à vous toutes et tous. 

 

 

 

 

◆ 
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Mesdames et Messieurs, 

Ce qui nous préoccupe certainement tous / ce sont les mutations 

technologiques en cours / qui vont en effet provoquer des bouleversements 

dans certains secteurs / dans certains métiers.  

Besonders im Baugewerbe benötigen wir viele spezialisierte Arbeitskräfte / um 

die Ziele im Hinblick auf die Energiewende zu erreichen / und um von den 

neuen Technologien zu profitieren. 

Il s’agira-là de développer des formations latérales pour permettre les 

requalifications utiles. 

C’est pourquoi je compte renforcer encore la formation professionnelle / avec 

votre collaboration / en modifiant la Loi qui la régit / après 14 ans de bons et 

loyaux services dans sa mouture actuelle. 

Il s’agit principalement de l’adapter à l’ère numérique / de lui donner les 

moyens de mieux former jeunes et adultes / de lui donner de nouveaux outils 

pour requalifier les travailleurs dans les secteurs en mutation.  

Cette modification intègre des éléments en lien avec les projets de la formation 

professionnelle 2030.  

C’est une évolution majeure. 

◆ 

Mesdames et Messieurs, 

Le domaine de la construction occupe une place de choix dans ce mécano 

dédié à la formation / puisqu’il regroupe près de 14'000 emplois dans note 

canton. 

La réalisation de Pole7 est donc cohérente avec notre tissu économique. 
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Ce qui est particulièrement novateur avec Pole7 / c’est son implémentation au 

sein d'un centre regroupant la formation continue du bâtiment / et l'association 

professionnelle chargée de l'organisation des cours. 

Avec la construction du nouveau centre de cours interentreprises à Villaz-st-

Pierre / ce sont ainsi quelque 100 millions de francs qui sont désormais 

engagés au bénéfice de la formation des apprentis. 

 

◆ 

Mesdames et Messieurs, 

Concernant la construction / certains points nous tiennent aussi tous à cœur.  

- Les mises en zone 

- la rapidité dans l’attribution des permis de construire 

- la hauteur des investissements.   

La récente étude de l’UBS sur la compétitivité des cantons / estime que le 

canton de Fribourg dispose d’une marge de progression pour ce qui concerne 

le niveau d’investissements.  

Es mag zwar sein, dass wir es nicht immer geschafft haben, alle geplanten 

Projekte umzusetzen. 

Das Problem liegt aber nicht an den beschlossenen Investitionen. Denn da 

mangelt es dem Staat nicht an Ehrgeiz. 

So hat er im Rahmen des Wiederankurbelungsplans sogar noch zusätzliche 

Investitionen im zweistelligen Millionenbereich bereitgestellt. 
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Mais la durée des procédures relatives à l’aménagement du territoire et aux 

permis de construire / souvent sujettes à des oppositions / est un problème 

bien réel. 

Selon des informations transmises par nos partenaires / des projets 

représentant plusieurs dizaines de millions de francs d’investissements sont 

actuellement en attente de l’obtention des autorisations nécessaires.  

Cette situation doit être prise au sérieux / et il est indispensable que le 

gouvernement / fasse le nécessaire pour simplifier les processus / et accélérer 

les procédures.   

 

◆ 

Mesdames et Messieurs, 

Pour conclure je dirais que grâce à vous / la formation professionnelle est un 

modèle de réussite en Suisse. 

C’est le fruit d'un partenariat solide entre la Confédération / les cantons / et les 

associations partenaires.  

Au niveau fribourgeois / on retrouve cette collaboration au sein de la 

Commission cantonale de la formation professionnelle / et de l'Association du 

Centre professionnel cantonal.  

 

 

La construction de Pole7 représente donc une preuve supplémentaire de 

l’efficacité de ces collaborations fructueuses / et je m’en réjouis. 
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Merci à la FFE et ses membres pour tout ce que vous faites pour notre 

économie / pour nos emplois / et pour notre jeunesse. 

Je vous souhaite beaucoup de plaisir dans ces nouveaux locaux.  

 

Merci de m’avoir écouté. 

 

***** 


